

194  
1 apr  
n. 539

1/1/1994

Ieri, în comuna Spătaru din Buzău,

# PESTE 10.000 DE OAMENI L-AU CONDUS PE ULTIMUL DRUM PE GENERALUL ȘTEFAN GUȘE

● Opt avioane de luptă au survolat locul înmormântării ● Militarii au luat poziția „Onor la general“

Ieri a fost înmormintat în satul natal din județul Buzău, Spătaru, fostul comandant al Armatei a II-a, general-locotenent Ștefan Gușe.

Imediat după ora 10.00, circulația pe drumul european E 85, care traversează localitatea, a fost deviată pe porțiunea COSTEȘTI - BUZĂU, prin Stîlpu. Această măsură a fost luată, pentru a se permite numeroaselor delegații oficiale, îndeosebi cadre militare, accesul la locuința părintească, unde cu o zi în urmă, într-o cămăruță modest mobilată fusese depus corpul neînsuflit. În jurul orei 13.00, din motive de protocol, s-a suspendat trecerea prin dreptul catafalcului.

La 10 minute după ce a început slujba în curtea părintească, oficiată de un sobor de 21 de preoți, în frunte cu PS Episcopul Epifanie al Buzăului, și-a făcut apariția și fostul ministru al apărării, gen. lt. Niculae Spiroiu. Mai erau prezenți numeroși comandanți de corpuri ale armatei, comandanți de armate, coman-

dantul Spitalului Militar Central, oficialitățile locale, fostul prim-secretar al C.J. PCR Buzău, Simion Cotoi, precum și președintele PUNR, Gheorghe Funar.

După scurtul ceremonial din curtea părintească, cortegiul funerar s-a îndreptat spre biserica din apropiere. Drumul era străjuit de plutoane de militari, în poziția „Onor la general“.

Cortegiul era precedat de un grup de 110 ofițeri, care purtau tabloul generalului și decorațiile acestuia, așezate pe perne roșii de catifea. Pe crucea de lemn de stejar, numele defunctului era transcris „GUȘĂ ȘTEFAN, născut 1940 - decedat 1994“.

În fața și în curtea bisericii, o mare de oameni cu lacrimi în ochi aștepta sosirea coșciugului. Slujba de înmormintare a fost oficiată în curtea bisericii. Cei care nu puteau vedea coșciugul s-au mulțumit să asculte în-treg ceremonialul prin intermediul difuzoarelor montate pe stîlpi. Nu puțini au fost aceia care, din dorința de a

prinde o frîntură din „filmul“ înmormintării, s-au cățărat în pomi, pe garduri, pe acoperișul caselor din jur și chiar pe clopotniță.

Înainte ca trupul să fie depus în mormînt, au jînit să-și exprime sentimentele de regret, colonelul Jean Fatache, Episcopul Buzăului, primarul localității, veterani de război și membri ai Asociației „16-21 Decembrie“. Concomitent cu coborîrea sicriului în groapă s-a intonat imnul național, s-au tras trei salve de artilerie, iar 8 avioane de luptă au survolat împrejurimile.

Prezent alături de familie pe tot parcursul slujbei, cunoscutul scriitor Pavel Coruț a rezumat această pierdere a Armatei Române în următoarele cuvinte: „A plecat dintre noi omul care a salvat România, în decembrie 1989, de un mare dezastru“.

DANIEL CAPATOS  
NISTOR TĂNĂSESCU